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2η ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΗ ΔΙΑΛΕΞΗ 

 



Την Τετάρτη 19 Φεβρουαρίου 2025 πραγματοποιήθηκε η δεύτερη διάλεξη της 

σειράς 

Από τη res publica στη δημοκρατία. 

Πολιτικά υποκείμενα και θεσμοί από την αρχαιότητα στη σύγχρονη εποχή 

 



Την οποία διοργανώνει το Ιστορικό και Παλαιογραφικό Αρχείο του ΜΙΕΤ σε 

συνεργασία με τα τα Εργαστήρια Βυζαντινών και Μεταβυζαντινών Ερευνών 

και Νεότερης και Σύγχρονης Ιστορίας του Τμήματος Ιστορίας και Εθνολογίας 

του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης. 

 

 

 

Καλεσμένη ομιλήτρια ήταν η δρ Ελεονώρα Ναξίδου, αναπληρώτρια καθηγήτρια 

της Νεότερης και Σύγχρονης Ιστορίας της Νοτιοανατολικής Ευρώπης στο Τμήμα 

Ιστορίας και Εθνολογίας του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης.Θέμα της 

ομιλίας ήταν:  

«Η ιδεολογική και πολιτική μετάβαση από τον λαό στο έθνος». 

Η κυρία Ναξίδου στην περιεκτική, εύληπτη και γεμάτη πληροφορίες ομιλία της 

παρουσίασε τις απαρχές του σύγχρονου δημοκρατικού πολιτεύματος, δηλαδή την 

ιδεολογική και πολιτική ταυτοποίηση των εννοιών λαού και έθνους, η οποία είχε 

ως αποτέλεσμα την κατάρρευση της απόλυτης μοναρχίας και τη σταδιακή 

μετάβαση στη συνταγματική μοναρχία και στην κοινοβουλευτική δημοκρατία. Οι 



εξελίξεις αυτές υπήρξαν προϊόν των ιδεολογικών ρευμάτων της νεωτερικότητας, 

τα οποία απέρρευσαν από τον Διαφωτισμό και τα ιδεώδη της Αμερικανικής και της 

Γαλλικής Επανάστασης. Συγκεκριμένα η ριζική μεταβολή του πολιτικού status quo 

προήλθε από την επικράτηση της ιδεολογικής σύζευξης του κλασικού 

φιλελευθερισμού και του εθνικισμού κατά τη διάρκεια του 19ου αιώνα.  

 

 

 

Στο τέλος της ομιλίας ακολούθησε συζήτηση με αφορμή ερωτήσεις που τέθηκαν. 



 

Η Ελεονώρα Ναξίδου είναι αναπληρώτρια καθηγήτρια της Νεότερης και Σύγχρονης Ιστορίας της 

Νοτιοανατολικής Ευρώπης στο Τμήμα Ιστορίας και Εθνολογίας του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου 

Θράκης. Πεδίο της έρευνάς της αποτελεί ο χώρος της Νοτιοανατολικής Ευρώπης κυρίως κατά τη 

νεότερη και σύγχρονη εποχή. Τα ερευνητικά της ενδιαφέροντα περιλαμβάνουν το φαινόμενο του 

εθνικισμού στα Βαλκάνια, την ανάπτυξη των εθνικών κινημάτων και τη συγκριτική τους 

προσέγγιση, καθώς και τις σχέσεις εκκλησίας και εθνικής ιδεολογίας. Ασχολείται επίσης με 

θέματα μειονοτήτων και ζητήματα που αφορούν τη νεότερη και σύγχρονη βουλγαρική ιστορία και 

ιστοριογραφία. Έχει λάβει μέρος σε πολλά διεθνή επιστημονικά συνέδρια. Επίσης έχει κάνει την 

επιμέλεια συλλογικών τόμων και έχει δημοσιεύσει πολλές μελέτες και άρθρα σε ελληνικά και ξένα 

περιοδικά. Είναι συγγραφέας του βιβλίου: Η ευρωπαϊκότητα εντός της βουλγαρικής 

βαλκανικότητας. Ο Λιούμπεν Καραβέλοφ, ο φεντεραλισμός και οι Έλληνες, το οποίο κυκλοφορεί 

από τις εκδόσεις Αλεξάνδρεια.  

Τον Μάρτιο ακολουθεί η 3η διάλεξη της σειράς. Υπενθυμίζουμε ότι ο σύνδεσμος για την 

παρακολούθησή τους θα ανακοινώνεται πριν από κάθε διάλεξη στην 

ιστοσελίδα και στα κοινωνικά δίκτυα του ΜΙΕΤ. 

 



 


